

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 17 января 1979 г.

№ 10 (12848)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

ПРИНИМАЯ социалистические обязательства на четвертый год десятой пятилетки, рабочие и специалисты Томилинского завода полупроводниковых приборов решили активно развернуть социалистическое соревнование под девизом «Работать без отстающих». Этот девиз, этот опыт ростовчан был одобрен Генеральным секретарем Центрального Комитета партии, Председателем Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежневым в речи на ноябрьском (1978 года) Пленуме ЦК КПСС. Работать без отстающих — ценное начинание, которое рекомендовано для всеобщего распространения. Соревнование под этим девизом все шире разворачивается и на предприятиях Люберецкого района.

Пример показали передовые коллективы. В «Люберецкой правде» уже сообщалось об инициативе работников шести предприятий в деле дальнейшего повышения эффективности производства и качества продукции, досрочного выполнения народнохозяйственного плана 1979 года. Это патристическое стремление одобрено Люберецким горкомом КПСС. Повышенные обязательства и встречные планы разработаны на заводах: полупроводниковых приборов, алмазных инструментов, Малаховском экспериментальном; деревообрабатывающем комбинате № 13, ковровом и Косинском трикотажном объединениях.

На заводе алмазных инструментов обеспечивается успешное выполнение заданий каждой бригадой, каждым участком и цехом. Важную роль при этом играет движение наставничества. Молодые, начинающие рабочие проходят практику у ветеранов, перенимают их опыт Косинское трикотажное объединение стало базовым, показательным предприятием по министерству в организации движения многостаночников. А переход на повышенную зону обслуживания оборудования, как делают это, например, в бригаде вязальщиков М. И. Ананьева и многих других, всегда приводит к дополнительному выпуску продукции, устраняет вероятность отставания.

На Люберецком ковровом комбинате продолжается соревнование за наивысшую в отрасли эффективность производства. Уже в текущем году намечено превысить уровень производства, запланированный на конец десятой пятилетки. Сверх плана этого года предполагается реализовать продукции на 1 миллион рублей, изготовить 100 тысяч квадратных метров ковровых изделий. Продукции высшей категории качества будет дано 40 процентов от общего выпуска. Ткачиха Н. С. Буюкова обязалась закончить в честь выборов в Верховный Совет СССР личное пятилетнее задание.

Тысячи рядовых производственников вступили в соревнование за выполнение пятилетних планов к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. При этом они обязуются передавать свой опыт молодым рабочим, добиваться, чтобы и они выполняли и перевыполняли нормы, не значились отстающими. Кропотливая работа проводится с

молодыми тружениками на заводе «Монтажавтоматика». Это имеет большое значение, поскольку на заводе сложились трудности с выпуском некоторых видов изделий, вызванные перебоями в материально-техническом снабжении. В таких условиях необходимо полнее использовать внутренние резервы, в том числе и повышать отдачу молодежи.

В районе имеется несколько предприятий, отстающих по тем или иным позициям производственно-экономической деятельности. Не преодолели отставание заводы торгового машиностроения и крупных железобетонных панелей. Частые срывы происходят на Малаховском комбинате стройматериалов, головном предприятии фирмы «Строитель» и других. Организация социалистического соревнования под девизом «Работать без отстающих» для них имеет особое значение. Профсоюзные активисты должны использовать все эффективные формы трудового соперничества коллективов бригад, участков, цехов, отдельных тружеников, чтобы увеличить выход готовой продукции. Должны быть приведены в действие моральные и материальные стимулы.

Важно взять под контроль выпуск продукции в эти дни. На деятельности некоторых предприятий сказались перепады в температуре, наблюдавшиеся в конце декабря — начале января. Там, где произошло отставание с выпуском продукции, следует составить графики работы на последующие дни и недели, чтобы быстрее набрать необходимые темпы.

В этих условиях исключительно важное значение придается бережливому расходованию сырьевых, энергетических ресурсов. Практика Косинского трикотажного объединения, Томилинского завода полупроводниковых приборов и других предприятий показывает, что осуществление режима экономии позволяет выпускать дополнительное количество продукции. А экономить можно за счет прогрессивных методов раскроя материалов, применения более выигрышной технологии, наконец, элементарной заботы о каждом грамме сырья, сокращения всевозможных потерь на каждой производственной операции, более строгой охраны социалистической собственности.

Девизы «Работать без отстающих» и «Ни одного отстающего рядом» должны быть восприняты каждым трудовым коллективом. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации призваны довести их высокий смысл и огромное значение до сознания каждого рабочего, каждого руководителя. Следует повысить роль партийных и профсоюзных групп, которые могут активнее решать задачи, стоящие перед каждой бригадой, участком, обеспечить ежееуточный контроль за ходом дела.

Труженики индустрии Люберецкого района имеют большие возможности, чтобы непрерывно повышать выпуск продукции, улучшать ее качество. Задача всех коллективов — работать ритмично, без отставания, с честью выполнять напряженные обязательства четвертого года десятой пятилетки.

**ЗАДАЧА ДНЯ:
ТЕМП, РИТМ,
КАЧЕСТВО!**

К ВЫСШЕЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА КОВРОВОГО КОМБИНАТА НА 1979 ГОД

Трудящиеся Московского производственного коврового объединения ознаменовали высокими трудовыми достижениями третий год десятой пятилетки. Досрочно выполнены социалистические обязательства трех лет по основным технико-экономическим показателям. Сверх плана в минувшем году реализовано продукции на 3,4 млн. рублей. Задание по росту производительности труда перевыполнено на 2,5 проц. Дополнительно выработано 324 тыс. кв. метров ковровых изделий.

В ответ на решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, десятой сессии Верховного Совета СССР, руководствуясь положениями и выводами, содержащимися в выступлениях на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, трудящиеся объединения решили закрепить достигнутые успехи. Поставили перед собой задачу перевыполнить задания четвертого года пятилетки, добиваться наивысшей в отрасли эффективности производства.

План четырех лет по общему объему производства намечено завершить 27 ноября 1979 года. Превысить запланированный на 1979 год уровень производительности труда на 6 процентов и обеспечить за счет этого весь прирост выпускаемой продукции.

Развивая социалистическое соревнование по личным счетам эффективности, рационально используя материальные и трудовые ресурсы, решено

Подъем трудового энтузиазма в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР чувствуются во всех цехах завода имени Ухтомского. Бригадир многостаночников, Герой Социалистического Труда А. И. Макарецва, токарь

Хороший трудовой ритм выработала мотальщица Косинской трикотажной фабрики молодой коммунист Валентина Евгеньевна Анисифорова. В октябре прошлого года она достигла пятилетнего рубежа. И сейчас Валентина Евгеньевна, накопив богатый опыт, по-прежнему обеспечивает высокую выработку. Ныне она выступила с инициативой активно включиться в социалистическое соревнование в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. К этой дате мотальщица В. Е. Анисифорова обязалась выполнить семь с начала пятилетки годовых заданий. Ее примеру последовали другие труженицы. Многие трикотажники завершат к 22 апреля 1980 года пяти- и шестилетние задания.

На снимке: В. Е. Анисифорова.



экономить (против установленных норм) сырья, материалов и энергоресурсов на 250 тыс. рублей, в том числе 50 тонн пряжи, 360 тыс. киловатт-часов электроэнергии. Обеспечить повышение эффективности производства за счет внедрения новых технологических процессов, совершенствования управления и организации производства, широкого развития передовых форм социалистического соревнования и разработанных на предприятии системы внутрипрофессионального продвижения.

Предусмотрено обеспечить дальнейшее повышение качества продукции. Довести уровень ковровых изделий высшей категории качества до 40 процентов, добиться присвоения Знака качества 5 артикулам ковров. Обеспечить повышение эффективности производства за счет внедрения новых технологических процессов, совершенствования управления и организации производства, широкого развития передовых форм социалистического соревнования и разработанных на предприятии системы внутрипрофессионального продвижения.

Увеличить выпуск ковровых изделий в 1979 году на 1 млн. кв. метров или на 13,5 процента, выработать их сверх плана 100 тыс. кв. метров. Реализовать в 1979 году продукции сверх плана на сумму 1 млн. рублей и превысить уровень объема производства, запланированный на 1980 год, на 3,4 млн. рублей.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании актива трудящихся объединения.

СЛОВО ПЕРЕДОВИКОВ

В. И. Кудров, обрубщик В. П. Азаров, комсомольско-молодежная бригада В. И. Люлькова взяли повышенные обязательства — зада-

ния первого квартала выполнить ко дню выборов в Верховный Совет СССР.

В. ПАВЛОВ.

ЗДРАВСТВУЙТЕ! Я — СЧЕТЧИК

СЕГОДНЯ НАЧАЛАСЬ ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

538 счетчиков Люберец и Лыткарина вышли с утра на закрепленные участки и приступили к важному делу — переписи населения. Многие накануне уже побывали в закрепленных домах и предварительно договорились с жителями, в какой из этих дней для них удобнее провести опрос, на основе которого будет заполнен переписной документ. Объяснили, что в список проживающих вносится повсеместно все население, включая и временно проживающих. Для внесения в список следует назвать и тех, кто временно отсутствует (в гостях в другом городе, в санатории, больнице и т. д.), но проживает здесь постоянно.

Основным документом считается переписной лист. Он включает в себя 11 вопросов: фамилия, имя и отчество, отношение к главе семьи, пол, возраст, национальность и так далее. Кроме сплошной пере-

писи, где достаточно ответить на 11 вопросов, в 25 процентах квартир на каждом счетном участке проводится выборочная, при которой требуются дополнительные сведения: место работы, зарплата, общественная группа и другие.

Еще раз напоминаем важное условие: как при сплошной переписи, так и при выборочной в каждом помещении записываются все проживающие в нем по состоянию на 12 часов ночи с 16 на 17 января, включая временно проживающих, а из числа постоянно проживающих — и те, кто временно отсутствует.

На лиц в трудоспособном возрасте (мужчин 16—59 и женщин от 16 до 54), занятых в домашнем и личном подсобном хозяйстве, заполняется особый лист. Его данные будут использованы для решения важной задачи: привлечения этих людей к общественному труду. Не останутся без внимания и те,

кто лечится в санатории. За этими учреждениями и другими с подвизным населением в районе закреплено более 90 специальных счетчиков. Свою задачу по переписи населения они должны выполнить за один сегодняшний день.

Всесоюзная перепись будет проходить с 17 по 24 января включительно. Но не удивляйтесь, если с 26 по 31 января счетчик вновь постучит к вам в квартиру: в эти дни будут проведены контрольные обходы с охватом 25 процентов жилых помещений: нужно проверить, не было ли пропусков или двойных записей, правильно ли сделаны записи о временном отсутствии или о временном проживании и т. д.

Долг каждого гражданина — пройти перепись, всемерно содействовать успешной работе счетчиков.

О. ЗАМОСКОВНЫЙ,
заместитель начальника городского информационно-вычислительного центра.

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

№ 1 (137)

СОБЛЮДАТЬ РЕЖИМ ЭКОНОМИИ

ПОТЕРЯМ — ЗАСЛОН

В декабре-январе комиссия городского комитета народного контроля проводила проверки на ряде предприятий района по использованию топливно-энергетических ресурсов и горюче-смазочных материалов.

На всех предприятиях разработаны планы, направленные на рациональное использование электроэнергии, тепла, топлива и других ценностей. И там, где руководство, народные контролеры строго следят за выполнением намеченных мероприятий, достигнуты определенные успехи. Так, на Люберецком комбинате строительных материалов, где соблюдению режима экономии уделяется неослабное внимание, за 1978 год сберегли 734,8 тыс. квтч электроэнергии и 757,6 тонны условного топлива. Заводом алмазных инструментов сэкономлено за тот же период 19,5 тыс. квтч электроэнергии, Косинским трикотажным производственным объединением — 71 тыс. квтч.

Вместе с тем в районе есть отдельные предприятия, которые допускают перерасход электроэнергии. В декабре, например, Красковское СМУ № 1, молокозавод, завод торгового машиностроения

превысили установленные лимиты потребления электроэнергии и были подвергнуты штрафам со стороны «Мосэнерго».

На заводе торгового машиностроения, как показала проверка комиссии ГК НК, из 19 пунктов плана мероприятий по рациональному использованию топливно-энергетических ресурсов выполняются только 15. Социалистические обязательства по экономии электроэнергии за 1978 год заводом не выполнены. В декабре и январе здесь не раз отключалось электропитание участка окраски из-за нарушения графика потребления электроэнергии.

Превышение лимита расхода электроэнергии допускать в текущем году также горнообогатительный комбинат, КПП «Союзгазпромстрой».

Народным контролерам предприятий, на которых нерационально используются ресурсы, следует учесть, что расточительство, небрежность в итоге ведут к большим убыткам, ухудшают экономические показатели.

В КАРЛИН,
заведующий внештатным промышленным отделом ГК НК.

РУБРИКА ДЕЙСТВЕННОСТИ

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В 1978 году племсовхоз «Ульянино» реализовал первосортного молока лишь 75 процентов, из них охлажденного до 10 градусов по Цельсию — только 37 процентов. Из-за низкого качества этого важного продукта хозяйство недополучило 15029 рублей возможной выручки. Кроме того, резкие перепады в качестве продукции нарушали режим работы молокозавода.

Редакция газеты «Люберецкая правда», получив тревожный сигнал перерабатывающего предприятия, провела рейд с участием представителей народного контроля и опубликовала в декабре 1978 года корреспонденцию под заголовком «Когда забывают о качестве». В ней были указаны причины выхода низкосортной продукции: плохая работа холодильных установок, низкая санитарная культура на фермах.

На днях «Люберецкая правда» получила ответ на свое выступление за подписями директора племсовхоза «Ульянино» В. Ф. Ларина, главного зоотехника Ф. А. Кулешовой и секретаря парторганизации Г. Н. Силкова. В нем говорится, что холодильные установки

выходили из строя из-за недостатка тепла в помещении компрессорной. Теперь помещение утеплено.

Для обогрева доильных площадок установлен калорифер, окна доильного зала утеплены при помощи полиэтиленовой пленки.

Решена проблема подачи теплой воды в тандемы. Это дает возможность лучше подготовить коров к доению, поднять санитарную культуру в местах получения продукции.

Для своевременной вывозки молока на завод выделена вторая специальная машина, налажен учет сдаваемой продукции.

Более строгим стал контроль за качеством работы со стороны специалистов зоотехнической и инженерной служб. Приказом директора утвержден график их дежурства на фермах.

В хозяйстве проведено расширенное заседание руководителей и специалистов, отвечающих за производство и реализацию молока. На нем обсужден рейдовый материал «Когда забывают о качестве» и намечены меры дальнейшего улучшения работы по сдаче высококачественной продукции.

В Люберецком ГК НК

Широким фронтом ведутся строительство и ремонт медицинских учреждений в нашем районе. Констатируя этот положительный факт, городской комитет НК однако установил, что на ряде объектов здравоохранения района строительные и ремонтные работы ведутся низкими темпами.

Так, из пятнадцати объектов Люберецкой ЦРБ (заместитель главврача Д. О. Тихоновский) только по четырем закончены работы и освоена полная сметная стоимость. Лишь половинный объем работ выполнено СМУ № 8 «Центракадемстрой» (исполняющий обязанности начальника А. Я. Родов). Плохо ведутся работы на большинстве объектов, выполняемых Люберецким РСУ (начальник Б. Г. Черняк). Эта организация, игнорируя решение исполкома Люберецкого горсовета о завершении капитального ремонта Дома ребенка к 1 ноября 1978 года, до сего дня к этой работе не приступила. С недоделками сдано патолого-анатомическое отделение, имеют место факты завышения объемов выполненных работ.

ГК НК отметил, что трест «Мособлремстрой» (управляющий В. В. Вишняков) оказывает Люберецкому РСУ слабую помощь и не осуществляет надлежащего контроля за его работой.

Люберецкий ГК НК поручил группам и постам народного контроля этих и других строительных организаций и предприятий, где проводилась проверка, установить строгий контроль за ходом строительства и ремонта учреждений здравоохранения.

На виновных в плохой организации работ наложены строгие взыскания.

Комитетом народного контроля проведена выборочная проверка эффективности использования автомобильного парка, технического обслуживания и выполнения договорных обязательств с предприятиями и организациями района на ряде автотранспортных предприятий.

Проверкой установлено, что в АТК № 19 (начальник В. В. Шляпин) и автобазе треста «Мосэнергомонтаж» (начальник В. В. Ва-

ильков) коэффициент использования автопарка в 1978 году оказался ниже планового соответственно на 1,4 процента и на 4,3 процента. Отмечено невыполнение плана перевозки грузов Дзержинской АТК треста «Мосэнергомонтаж» (начальник Е. А. Слущкий).

В проверенных организациях часто не выполняются графики технического обслуживания машин. Вскрыты грубые нарушения в использовании горюче-смазочных материалов. Так, в АТК № 19 из 11 проверенных грузовых автомашин ни одна не прошла ТО-2, годовой план по сдаче масел на регенерацию за 11 месяцев выполнен лишь наполовину. В АТК № 19 нет оперативного учета договорных обязательств. Многие договоры имеют формальный характер.

ГК народного контроля потребовал от руководства вышеназванных предприятий устранить недостатки в организации работ до 15 апреля 1979 года.

Выполнение этих работ взято под контроль отделом транспорта и связи ГК НК.

АВТОРИТЕТ ДОЗОРНОГО

ЭТО БЫЛА целая цепь ЧП — длительный простой вагонов с цементом под разгрузкой, материалы и готовая продукция хранились из рук вон плохо, кучи металла, арматуры лежали навалом: ни проехать, ни пройти, бесконечный брак.

И, конечно, сигналы народных контролеров Дзержинского комбината производственных предприятий не остались без внимания в городском комитете народного контроля. Сектор стройиндустрии, которым руководит Петр Петрович Огоньков, провел тщательную проверку состояния дел на ДКПП. Выводы были объективны, а рекомендации конкретны. Конечно же, виновные были наказаны, но самое главное в усилиях П. П. Огонькова было изменить положение дел в лучшую сторону. И грамотные рекомендации помогли это сделать.

Таким примером объективного, делового подхода к оценке возникающих на предприятиях стройиндустрии неполадок можно привести много. Можно вспомнить проверку по подаче раствора на объекты с фирмы «Строитель». В результате этой проверки сократились и потери раствора, и улучшилось его качество. Проверив поступившую жалобу, сектор стройиндустрии ГК НК порекомендовал Корневу заводу стройматериалов и конструкций в корне изменить работу цеха ширпотреба, который напоминал деятельность кустарей-одиночек. Теперь работа этого цеха поставлена на промышленную основу.

— В нашем секторе стройиндустрии 9 штатных инспекторов, — говорит П. П. Огоньков. — Помимо ежеквартальных плановых проверок, мы проверяем сигналы групп и постов народного контроля, письма трудящихся, жалобы с предприятий. Под особый контроль ставим качество продукции, ее сохранность.

Такая система хорошо продуманных мер эффективно действует и на Люберецком комбинате стройматериалов и конструкций, где П. П. Огоньков работает начальником отдела труда и заработной платы. Свое предприятие, конечно, он знает до тонкостей, ведь начинал в 1946 году здесь слесарем. Долгое время был членом группы народного контроля.

— Хорошо зная причины и суть недостатков, которые могут возникнуть на производстве, Петр Петрович Огоньков помогает нам не допускать ошибок, — говорит главный экономист комбината Е. И. Белова.

Авторитет П. П. Огонькова и на своем предприятии, и в ГК НК прочен. Завоеван он большим трудом, принципиальной позицией коммуниста. И не случайно городской комитет народного контроля наградил Петра Петровича Почетной грамотой.

Г. ОЗЕРОВ.



Дозорные Косинской трикотажной фабрики, руководствуясь постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по увеличению производства товаров для детей, повышению их качества и улучшению торговли этими товарами», настойчиво выявляют резервы производства. Активно участвуют в рейдах и проверках народные контролеры визального цеха А. М. Семин, А. А. Харитонов, В. А. Назаркин и другие. Руководит цеховой группой народного контроля старший мастер Н. И. Гольцов — член профкома объединения, кавалер ордена «Знак Почета».

Деятельность дозорных дает ощутимые результаты: здесь не бывает случаев выпуска полотна с браком.

НА СНИМКЕ: председатель цеховой группы народного контроля Николай Ильич ГОЛЬЦОВ проверяет качество продукции.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

ЭФФЕКТ РЕЙДА

Группа народного контроля СМУ-5 треста «Особстрой» № 2 совместно с членами «Комсомольского прожектора» регулярно проводит рейды по проверке качества строительства, бережного расходования и хранения материалов. Недавно дозорные проверили ход строительства жилых домов, сооружаемых для работников ТЭЦ 22, объектов Строкинского животноводческого комплекса. Проверили народные контролеры и строительство гаража для ВНИИСХТ в поселке Косино, а также условия труда бригады слесарей ОГМ управления. Большая часть недостатков, вскрытых дозорными, уже устранена.

А. КРУГЛЯКОВ,
секретарь парторганизации СМУ-5 треста «Особстрой» № 2.

Ковер — вещь дефицитная. Значит, его купить трудно. Уж где-где, а в Малаховском поспо это знают хорошо. Знают и... нарушают правила торговли: получили ковры, но документы не оформили; получили ковры, но до магазина их не довели... Нет ковров, исчезли, будто испарились. Разошелся дефицитный товар по рукам знакомых и сослуживцев.

А поступают так продавцы Малаховского универмага при активном содействии председателя Малаховского поспо Н. Н. Астаховой. Например, 4 октября прошлого года депутатская комиссия и группа народного контроля пришли в универмаг, чтобы проверить реализацию магазином ковровых изделий. Но проверка не состоялась. Председатель пос-

КОВЕР ИЗ-ПОД ПОЛЫ

по Н. Н. Астахова не только не позволила народным контролерам сделать это, но и нагрубила им. Так вопрос о проверке и «решался» на протяжении месяца, точнее — до 3 ноября. За это время успела исчезнуть книга очередности на приобретение ковровых изделий, которая была завезена еще в 1972 году.

В прошлом году Малаховское поспо получило ковров, паласов, ковровых дорожек, покрывал на сумму 64 634 руб. 40 копеек. Но этот товар при поступлении оприходован не был, разошелся «по рукам», из-под полы. Кому достался

конкретно? Народным контролерам до конца установить не удалось. Удалось только выяснить, что среди «привилегированных» покупателей были 38 работника Малаховского поспо... А как же рядовые пайщики? Что им досталось? Трудно сказать о всех, но дозорные все же указали ослеп: в прошлом году тридцати двум пайщикам, стоящим на очереди за коврами уже шесть лет, дефицитные изделия проданы не были.

Ф. ЕРОВОЙ,
член группы НК при Малаховском посповате.

